

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21T/101/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4119011645
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 02. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4119011645.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom v trestnej veci proti obvinenému T. P., pre pokračovací zločin neodvedenie dane a poistného podľa § 277 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona a iné, o návrhu na schválenie dohody o vine a treste predloženom Okresným prokurátorom Nitra, sp.zn. 2Pv 128/18/4403, na verejnom zasadnutí konanom dňa 10.02.2020 takto

rozhodol:

Obvinený,
T. P. N. F. T. Á. Š. K. Y., narodený XX.XX.XXXX v Zlatých Moravciach,
trvale A. Ž. XX,

sa uznáva za vinného, že:

1. ako osoba zodpovedná za riadne plnenie povinných odvodov a finančných záväzkov v spoločnosti AREA-SK, s.r.o., Nitra, Novozámocká ulica číslo 224, J.: XX XXX XXX, a osoba konajúca za túto firmu v kritickom období, v úmysle zadovážiť sebe a spoločnosti neoprávnený prospech nesplnil svoju povinnosť v zmysle zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov a zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zabezpečiť riadne plnenie odvodov na sociálne poistenie a verejné zdravotné poistenie, a neodviedol za zamestnancov spoločnosti povinné odvody na nemocenské poistenie, dôchodkové poistenie, poistenie v nezamestnanosti a verejné zdravotné poistenie, napriek tomu, že ich zrážal podľa zákona z vymeriavacieho základu svojich zamestnancov, ale zrazené poistné neodviedol určeným príjemcom, pričom spoločnosť AREA-SK, s.r.o., Nitra, Novozámocká ulica číslo 224, IČO: XX XXX XXX počas celej kritickéj doby mala dostatok finančných prostriedkov na úhradu týchto odvodov, a tak:

- za obdobie apríl až júl 2013, august 2013 až január 2014 a máj 2014 neodviedol určenému príjemcovi Sociálna poisťovňa, na účet jej pobočky v Nitre, Slančíkovej ulica číslo 3, zrazené odvody z miezd svojich zamestnancov na nemocenské poistenie, dôchodkové poistenie, poistenie v nezamestnanosti v celkovej sume 17.246,90 €, a spôsobil tak Sociálnej poisťovni, Ulica 29. augusta číslo 8 a 10, Bratislava, škodu vo výške 17.246,90 €,

- za obdobie apríl až júl 2013 neodviedol určenému príjemcovi Union, zdravotná poisťovňa, a.s., Bratislava, zrazené odvody z miezd svojich zamestnancov na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 55,29 € a spôsobil tak Union, zdravotnej poisťovni, a.s., Bajkalska ulica číslo 29/A, Bratislava, škodu vo výške 55,29 €,

- za mesiac marec 2013 a máj 2013 až júl 2013 neodviedol určenému príjemcovi Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s., Bratislava, na účet Krajskej pobočky v Nitre, Mostná ulica číslo 58, zrazené odvody z miezd svojich zamestnancov na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 2.238,48 € a spôsobil tak

Všeobecnej zdravotnej poisťovni, a.s., Panónska cesta číslo 2, Bratislava - Petržalka, škodu vo výške 2.238,48 €,

- za obdobie od mesiaca február 2013 do septembra 2013 neodviedol určenému príjemcovi Dôvera, zdravotná poisťovňa, a.s., na účet pobočky v Nitre, Cintorínska ulica číslo 5, zrazené odvody z miezd svojich zamestnancov na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 1.502,80 € a spôsobil tak spoločnosti Dôvera, zdravotná poisťovňa, a.s., Einsteinova ulica číslo 25, Bratislava, škodu vo výške 1.502,80 €,

2. ako osoba zodpovedná za riadne plnenie povinných odvodov a finančných záväzkov v spoločnosti AREA-SK, s.r.o., Nitra, Novozámocká ulica číslo 224, IČO: XX XXX XXX, a osoba konajúca za túto firmu v kritickom období, nesplnil svoju povinnosť v zmysle zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov a zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zabezpečiť riadne platenie odvodov na sociálne poistenie a verejné zdravotné poistenie, a nezaplatil za spoločnosť ako zamestnávateľa povinné odvody na nemocenské poistenie, dôchodkové poistenie, poistenie v nezamestnanosti a verejné zdravotné poistenie, pričom spoločnosť AREA-SK, s.r.o., Nitra, Novozámocká ulica číslo 224, IČO: XX XXX XXX počas celej kritickej doby mala dostatok finančných prostriedkov na úhradu týchto odvodov, a tak:

- za obdobie apríl až júl 2013, august 2013 až január 2014, máj 2014, nezaplatil ako zamestnávateľ určenému príjemcovi Sociálna poisťovňa, na účet jej pobočky v Nitre, Slančíkovej ulica číslo 3, poistné na svojich zamestnancov na nemocenské poistenie, dôchodkové poistenie, poistenie v nezamestnanosti v celkovej sume 46.735,08 €, a spôsobil tak Sociálnej poisťovni, Ulica 29. augusta číslo 8 a 10, Bratislava, škodu vo výške 46.735,08 €,

- za obdobie apríl až júl 2013 nezaplatil ako zamestnávateľ určenému príjemcovi Union, zdravotná poisťovňa, a.s., Bratislava, na svojich zamestnancov poistné na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 138,27 € a spôsobil tak Union, zdravotnej poisťovni, a.s., Bajkalská ulica číslo 29/A, Bratislava, škodu vo výške 138,27 €,

- za mesiac marec 2013 a máj 2013 až júl 2013 nezaplatil ako zamestnávateľ určenému príjemcovi Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s., Bratislava, na účet Krajskej pobočky v Nitre, Mostná ulica číslo 58, na svojich zamestnancov poistné na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 5.596,04 € a spôsobil tak Všeobecnej zdravotnej poisťovni, a.s., Panónska cesta číslo 2, Bratislava - Petržalka, škodu vo výške 5.596,04 €,

- za obdobie od mesiaca február 2013 do septembra 2013 nezaplatil ako zamestnávateľ určenému príjemcovi Dôvera, zdravotná poisťovňa, a.s., na účet pobočky v Nitre, Cintorínska ulica číslo 5, na svojich zamestnancov poistné na verejné zdravotné poistenie v celkovej výške 3.757,50 € a spôsobil tak spoločnosti Dôvera, zdravotná poisťovňa, a.s., Einsteinova ulica číslo 25, Bratislava, škodu vo výške 3.757,50 €,

t e d a :

v bode 1.

vo väčšom rozsahu zadržal a neodviedol určenému príjemcovi poistné na sociálne poistenie verejné zdravotné poistenie, ktoré zrazil a vybral podľa zákona, v úmysle zadovážiť sebe alebo inému neoprávnený prospech,

v bode 2.

v značnom rozsahu nezaplatil poistné na sociálne poistenie, verejné zdravotné poistenie,

tým spáchal:

v bode 1.

pokračovací zločin neodvedenie dane a poistného podľa § 277 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona,

v bode 2.

pokračovací prečin nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona.

Z a t o s a o d s u d z u j e :

Podľa § 277 odsek 2 Trestného zákona, s použitím § 39 odsek 2 písmeno d), odsek 4 Trestného zákona, postupom podľa § 38 odsek 2, odsek 3 Trestného zákona, s prihliadnutím na poľahčujúce okolnosti podľa § 36 písmeno l), písmeno n) Tr. zák., zistiac priťažujúcu okolnosť podľa § 37 písmeno h) Trestného zákona, s použitím podľa § 41 odsek 3 Trestného zákona, s použitím § 42 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona a s použitím § 41 odsek 2 Trestného zákona na spoločný a súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona, výkon tohto trestu odňatia slobody podmienične o d k l a d á .

Podľa § 51 odsek 1 Trestného zákona, obvinenému ukladá probačný dohľad nad jeho správaním v skúšobnej dobe.

Podľa § 51 odsek 2 Trestného zákona, sa u r č u j e skúšobná doba v trvaní 5 (päť) rokov.

Podľa § 51 odsek 4 písmeno k) Trestného zákona sa obvinenému ukladá povinnosť zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

Podľa § 51 odsek 5 Trestného zákona sa obvinenému ukladá povinnosť strpieť nad sebou kontrolu vykonávanú probačným a mediačným úradníkom.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona sa obvinenému ukladá trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá každého druhu v cestnej premávke v trvaní 42 (štyridsaťdva) mesiacov.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2, odsek 5 Trestného zákona sa obvinenému ukladá trest zákazu činnosti výkonu funkcie štatutárneho orgánu právnickej osoby a výkonu živnostenského podnikania ako fyzickej osoby v trvaní 6 (šesť) rokov.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona sa ruší výrok o treste rozsudku Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/104/2015 zo dňa 19.11.2015, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 19.11.2015, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, pokiaľ vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Podľa § 41 odsek 3 Trestného zákona sa ruší výrok o vine v časti týkajúcej sa bodov 1. a 2. rozsudku a výrok o treste rozsudku Okresného súdu Nitra sp. zn. 1T/101/2015 zo dňa 10.11.2016, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 10.11.2016, ako aj ďalšie výroky, ktoré majú v uvedenom výroku o vine svoj podklad.

Podľa § 288 odsek 1 Trestného poriadku poškodeného - Sociálna poisťovňa, Ul. 29. augusta č. 8 a 10, 813 63 Bratislava 1, IČO: XXXXXXXX, s nárokom na náhradu škody odkazuje na civilný proces.

o d ť o v o d n e n i e :

Okresná prokuratúra v Nitre (ďalej v texte len so znením „prokurátorka“) podala Okresnému súdu Nitra dňa 23.12.2019 návrh na schválenie dohody o vine a treste pod sp.zn. 2Pv 128/18/4403, v trestnej veci proti obvinenému T. P., pre pokračovací zločin neodvedenie dane a poistného podľa § 277 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona a pre pokračovací prečin nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona.

Prokurátor k návrhu pripojila zápisnicu o konaní o dohode o vine a treste a dohodu o vine a treste. Prokurátor v konaní o dohode o vine a treste uzatvoril s obvineným dohodu o vine a treste. Obvinený sa k spáchaniu skutku v celom rozsahu priznal, uznal svoju vinu a súhlasil s navrhnutým trestom prokurátora. Prokurátor navrhol obvinenému uložiť spoločný a súhrnný trest odňatia slobody vo výmere tri roky, s jeho podmieneným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní tri roky, s probačným dohľadom s obmedzeniami a povinnosťami, trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá každého druhu v cestnej premávke v trvaní štyridsaťdva mesiacov a trest zákazu činnosti výkonu funkcie štatutárneho orgánu právnickej osoby a výkonu živnostenského podnikania ako fyzickej osoby v trvaní šesť rokov.

Súd na verejnom zasadnutí konal samosudcom (ďalej v texte len so znením „súd“), oboznámil sa s vyššie popísaným návrhom prokurátora na schválenie dohody o vine a treste, so zápisnicou o dohode o vine a treste, s uzatvorenou dohodou o vine a treste, s priloženým vyšetrovacím spisom sp.zn. ČVS: ORP- 108/3-VYS-NR-2018 a na základe prokurátorom predneseného návrhu na schválenie dohody o vine a treste vypočul obvineného.

Podľa § 333 odsek 1 Trestného poriadku, verejné zasadnutie o návrhu na dohodu vine a treste sa vykoná za stálej prítomnosti všetkých členov senátu, zapisovateľa prokurátora, obvineného, a ak má obvinený obhajcu, aj za stálej prítomnosti obhajcu.

Obvinený sa na verejnom zasadnutí vyjadril, že porozumel dohode o vine a treste, s týmto návrhom súhlasil tak ako bol prokurátorom prednesený, teda súhlasil s jeho obsahom a tiež s návrhom na uloženie trestu.

Na základe vyjadrenia obvineného mu boli súdom položené otázky podľa § 333 odsek 3 písmená a), b), c), d), e), f), g), h), i), j) Trestného poriadku (zák.č. 301/2005 Z.z. v znení neskorších predpisov, ďalej v texte len so znením „Trestný poriadok“). Obvinený na všetky položené otázky podľa § 333 odsek 3 písmeno a) až j) Trestného poriadku odpovedal: „Áno“.

Súd dospel k záveru, že dohoda o vine a treste uzatvorená medzi obvineným a prokurátorom podľa § 334 ods.1 ods. 2 Trestného poriadku, je primeraná, považuje ju za zákonnú, spravodlivú a nemá výhrady k jej zneniu.

Súd podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku, dohodu o vine a treste schválil a potvrdil ju rozsudkom, ktorý verejne vyhlásil.

Súd tak rozhodol o skutku popísanom v návrhu prokurátorky, jeho právnej kvalifikácii a primeranosti trestu tak ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto rozsudku.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie (§ 334 odsek 4 Trestného poriadku). Dovolanie ako mimoriadny opravný prostriedok je prípustné iba za podmienky uvedenej v § 371 odsek 1 písmeno c) Trestného poriadku.